

珠海市优秀党务工作者李伟胜

扎根基层十九载 一心为民显担当



□本报记者 马涛

李伟胜,退伍军人。现任香湾街道海虹社区党委书记,扎根社区基层19年,始终践行全心全意为人民服务的宗旨,把社区当作自己的家,被居民亲切地称为“小巷总理”。退役以来,李伟胜始终保持雷厉风行、实干肯干的优良作风。在居民眼中,他是一个一心为民的好书记;在同事眼中,他是一个不知疲倦的“铁人”。

今年6月29日,珠海市召开全市“两优一先”表彰大会,李伟胜被评为珠海市优秀党务工作者。

每天连续工作十几个小时

2020年春节,面对新冠肺炎疫情防控,李伟胜毅然决定放弃除夕与家人团聚的机会,留守社区值班,做好一切应急准备。接下来的日子,他几乎每天都是最迟离开工作

岗位,坚持做好当日的工作总结,研究第二天的工作安排,思考更有效的工作方法。那段时间,他吃住任在社区,几乎无时无刻不在处理防疫工作,常常每天连续工作十几个小时。

海霞社区地处香洲老城区,除了物业小区,仅零散楼栋就有90多栋,其中有三条渔村,居住相对集中,卫生条件差,村民防范意识比较薄弱,人员聚集程度高。时任海霞社区党委书记的李伟胜牢记“内防扩散、外防输出”的防控工作总体要求,在做好小区疫情防控的同时,联合辖区民警,带领工作人员、志愿者上门挨家挨户地毯式排查,累计排查近2873户共7189人,做到对辖区进行严防死守。

随着时间推移,外地返珠人员越来越多,隔离工作也逐渐繁重,作为社区党委书记,他既要统筹做好隔离工作,也要维护整个社区的社会秩序稳定。疫情地区人员自驾车返珠,时间不固定,有时半夜抵达。李伟胜做为社区防疫第一责任人,接到任务后,不论多晚,总是把返珠人员的隔离工作安排好了才休息。

“成为社区居民最坚实的后盾”,是李伟胜的信念。社区既要对接密接者进行居家隔离,给隔离对象提供必要的生活服务,还要消除小区业主的恐慌情绪。因此,他带头到各物业小区、零散楼栋做好防疫宣传和讲解,协调人力物力为辖区物业、临时封闭管理小区做好保障工作,及时排除各种不稳定因素。

做好疫情防控工作的同时,他还不忘关注辖区老弱病残困难群体,为独居、失独、困难家庭送去口罩和关怀。他常说,“全心全意为人民服务是党的根本宗旨,我作为一名党员,再苦再累也不算什么!”

单日步数高达两万步

今年7月23日凌晨,在接到香湾街道疫情防控紧急通知后,李伟胜第一时间冲在疫情防控最前沿,调配防疫物资、搭建临时核酸检测点、动员社区居民开展核酸检测等。在核酸检测工作中,为了保证核酸检测全覆盖,他发挥自己熟悉社区居民情况的优势,奔走在烈日下,组织居民参检,维持现场秩序,引导居民登记,单日步数高达两万步。

据介绍,当时,海虹社区共有3名不同楼栋的密切接触者,防控压力较大。为方便上班族和晨练的居民,确保密切接触者居住楼栋全员“三天两检”核酸检测任务顺利完成,李伟胜每天凌晨5时开始工作,到各楼栋检查采样点设置情况和物资配备情况,每天只休息3个小时。

每天凌晨,在海虹社区“全员核酸检测点”,当其他工作人员都回家休息了,李伟胜才走。加固帐篷、清点医疗物资、检查电路设备、核对检测数据等都是他每天的必备“功课”,他严谨认真的工作态度和一丝不苟的工作作风,彰显了军人本色。

李伟胜经常对身边的工作人员说:“全员核酸检测是做好常态化疫情防控工作的关键一步,容不得半点马虎”。

坚守使命,是无悔的选择。疫情一日不除,一直坚守岗位。李伟胜就是这样用自己的实际行动,坚守着一名退役军人、一名共产党员的坚定信念和使命,为辖区居民群众生命安全和身体健康筑起社区一线的“防疫墙”。

汇聚慈善力量 助力乡村振兴

我市举办庆祝第六个“中华慈善日”暨“慈善之村”公益徒步活动



公益徒步活动现场。 本报记者 吴长赋 摄

本报讯 记者刘雅玲报道:9月5日,“汇聚慈善力量 助力乡村振兴”庆祝第六个“中华慈善日”暨“慈善之村”公益徒步活动在珠海斗门莲江“慈善之村”举行。本次活动由珠海市慈善总会、珠海市斗门区莲江镇莲江村村委会联合主办,广东省天行健慈善基金会、珠海市明珠慈善公益促进会共同协办。

据了解,斗门区莲江镇莲江村作为珠海首个“慈善之村”试点,通过慈善文化宣传及打造义工服务队赋能乡村治理等,让村民实地体验中华慈善文化的积极意义,传播建设“家庭幸福和睦,邻里友爱和睦,村民互助和睦,村风文明向上”的美丽乡村理念。本次启动仪式上,“珠海市慈善总会·慈善之村义工服务队”正式成立,这也是珠海市慈善总会成立的第一支赋能乡村振兴与文化导览的慈善义工服务队。

仪式上,珠海市慈善总会为“慈善之村”30位长者提供“慈善大礼包”,向村民送上“慈善礼”。珠海市

道德模范、珠海市慈善总会慈善义工工作委员会副主任邓忠银代表全市2300多名慈善义工宣读倡议,倡议所有慈善义工行动起来,深入珠海本土的乡村振兴腹地,做好珠海慈善力量的辅助者,做好慈善文化传播人。50多名珠海慈善义工、党员志愿者参与“慈善之村”徒步,沿途感受浓厚的乡土、丰收与慈善气息。珠海市慈善总会根据莲江村特色,在徒步过程中分别设立了农作物科普、垃圾分类、中华慈善日、乡村振兴、慈善党建五大打卡点,通过相关政策与知识互动,完成慈善通关之旅。“通过徒步观光,参与慈善导览与传播,沿途见证新时代的乡村变化。作为慈善义工,油然而生振兴珠海乡村的自豪感。”参与徒步活动的慈善义工感叹道。

为庆祝第六个“中华慈善日”,珠海市慈善总会将组织更多特色鲜明的“中华慈善日”主题活动,激发更多爱心人士学习先进,动员更多慈善榜样投身乡村振兴,为地区发展贡献珠海慈善力量。

香洲区全面铺开厨余垃圾清运工作

8月清运厨余垃圾900多吨



本报讯 记者马涛报道:记者9月4日从香洲区获悉,为加快推进生态文明建设,配合香洲区开展垃圾分类工作,自9月1日起,珠海正圆城市服务有限公司(以下简称“正圆城服”)采用“驳运+直运”收运模式,在香洲区全面铺开厨余垃圾清运工作。其中,8月份共清运厨余垃圾926.77吨。

9月1日上午8时许,在三好名苑小区,小区居民在督导员的指引下将厨余垃圾进行分类投放。在定时投放时段,工作人员对小区内厨余垃圾桶进行换桶处理。随后,工作人员将装满厨余垃圾的垃圾桶送至垃圾中转站,并倒入容积为18立方米的移动式餐厨垃圾箱,以桶换桶。

倾倒地垃圾后,工作人员立即对厨余垃圾桶进行清水冲洗,防止桶内存在垃圾残渣,发生腐化。厨余垃圾直运车整装待发,准备前往终端处理厂将厨余垃圾进行再生能源处理。



在定时投放时段,工作人员对小区内厨余垃圾桶进行换桶处理。

本报记者 赵梓 摄

根据统计数据,香洲区6月份共清运厨余垃圾475.35吨,7月共清运厨余垃圾791.09吨,8月共清运厨余垃圾926.77吨。“我们公司负责全区厨余垃圾直运和部分街道的驳运。驳运是指将厨余垃圾从各小区拉至中转站,直运是指从中转站到

斗门终端处理厂的清运环节。”正圆城服相关负责人告诉记者,随着垃圾分类不断推进和居民分类准确率提升,厨余垃圾收运也呈逐步上升的良好态势。

据了解,为配合香洲区垃圾

分类开展,近期,正圆城服采购了25吨级车厢可卸式垃圾车13辆,容积18立方米移动式餐厨垃圾箱30个,12立方米移动式餐厨垃圾箱2个。新设备投入使用后,厨余垃圾直运作业可做到全程无垃圾洒漏,避免垃圾在运输过程中造成路面污染。

目前,正圆城服下属公司“正圆环境”已搭建“智慧垃圾分类数字化平台”,实时反映各街道各社区各作业环节的垃圾数量、分类质量、清运调度等数据,实现了对垃圾路径的全程追踪。

其中,厨余垃圾清运已按照标准化垃圾分类进行全流程溯源。厨余垃圾运输至中转站之后,通过智能称重设备一键称重,获取来源信息、重量,进行打分操作的同时摄像头拍照记录。称重完成后,自动完成垃圾桶的回收,垃圾桶变为待用状态,等待下一次循环使用。

据悉,目前香洲区共设有10个厨余垃圾中转站,各镇街均设有一个。

狮山街道链接85家共驻共建单位优质资源

让“民生微实事”服务速度更快效能更优



□本报记者 纪瑾

划船器、动感单车、卧式单车、腰腹训练器……近日,狮山市民艺术中心内华丽变身,吸引了大批群众前来体验。这个全市首家镇街级的珠海市全民健身房,是狮山街道党工委链接市文化广电旅游体育局打造的惠民项目。除了居民随时可以前来健身,这里还定期组织专业健身教练员,以公益志愿的形式,向居民讲解器材的使用方法,根据每位居民不同的体质提供科学的健身指导,并开展科学健身讲座、体质测定等系列服务。

这样圈粉的“民生微实事”项目只是狮山街道联合共建单位开展实事联办的一个缩影。

今年以来,狮山街道结合党史学习教育,不断深化街道“大工委”、社区“大党委”机制,充分链接85家共驻共建单位的优质资源,以“群众点单、社区派单、共建单位接单”的“三单模式”,共同推进“民生微实事”工作,为群众办实事、办好事。截至目前,狮山街道“民生微实事”共确定项目259个,实施项目259个。

构建基层治理共同体 让“办实事”跑出加速度

狮山街道通过党史联学,实事联办,共建单位多元力量的参与,推动基层治理效能更优,民生福祉成色更足。

近期,狮山街道精准对接共建单位“资源清单”和社区“需求清单”,由共建单位市科技创新局、市生产力促进中心向东风社区免费分享数据库,内含海量权威科技文献、各类书籍(购买、维护费用每年66



居民在狮山街道全民健身房里锻炼身体。

本报记者 曾遥 摄

万元),助力社区基层治理智慧化。同时,市委办机关党委还链接企业资源,为东风社区引入掌阅数字借阅一体机、“无限·书香”一体机,以满足辖区单位、中小学校、居民快捷借阅、个性化阅读需求。

共建单位还广泛认领“民生微实事”,实实在在为群众办实事、办好事。例如:市接待办协调交警部门在香洲区第四小学门前的斑马线安装减速带,解决车速较快的安全隐患问题;市机关事务局为东风社区安装楼道照明灯,照亮居民回家路……

精准聚焦“急难愁盼” 把“及时雨”送到群众心坎上

狮山街道地属老城区,辖区居民楼大多建于上世纪80年代、90年代,且无物业管理小区占80%以上。因基础设施老化,管网线路、楼道路面时有破损,居民维修、翻新需求巨大。

为方便居民生活,切实解决居民需求,“狮山快修”服务项目应运

而生,该项目为居民提供优惠水电维护快修服务,免上门费且收费标准低于市场价格10%,同时为困难家庭提供每年100元的定额补贴。街道党工委联动社区、物业服务企业、个体工商户、社会组织等多方社会力量,多元服务主体共同参与,把“宣传+服务+售后”纳入快修服务的工作体系,打造了一条完整优质的快修服务链,并推出低保户老化线路更换等系列项目,让居民切实感受物业服务的便利。

关注困难特殊群体 “私人定制”让服务更均衡更充分

今年以来,狮山街道依托共驻共建平台,链接多元服务力量,针对特殊困难群众开展服务116次,惠及群众1.3万人次,共驻共建的“基层治理共同体”,托起了困难群体的幸福底线。

为解决辖区无业失业人员的就业问题,狮山街道近日与珠海市第

一中等职业学校共建,合力打造“粤菜师傅”工程创业孵化培育工作站,向居民传授粤菜烹饪技术,助力无业失业居民再就业。

针对辖区行动不便的长者,狮山街道制定“爱在夕阳”系列服务计划,链接共建单位市残联资源,为行动不便的长者进行居家适老化改造,不定期关爱慰问,让“办实事”做得更贴心、更周到。共建单位市纪委监委机关第五党支部的党员自筹上万元对辖区低保残障人士杨某开展定向捐赠,并协调解决其就近看病就医问题。

狮山街道还链接市人民医院专业资源,开展“安宁陪护临终关怀”项目,以普通家庭定额补贴,特困人员全补贴的方式,为有需求的人群提供身体检查、家庭支持、心理辅导及用药管理等服务。同时,链接专业资源和医疗团队常态化开展健康大讲堂,定期开展义诊,宣讲慢性病防治等健康知识。

翠香街道钰海社区承泰花园:

“卫生黑点”变身多功能休闲区



翠香街道钰海社区承泰花园小区一处200平方米、堆放杂物垃圾的死角,被改造成了多功能休闲区。

本报记者 曾遥 摄

本报讯 记者何进报道:“这里以前是一块荒地,长满杂草,一到夏天蚊虫特别多,居民都绕开走,是我们小区的‘卫生黑点’,现在社区把这里整治后改成了休闲区,环境变美了,街坊们吃完晚饭都喜欢拖家带口到这里来遛弯。”9月4日晚,承泰花园小区居民孔阿姨笑着说。近日,翠香街道钰海社区积极落实“民生微实事”项目——将承泰花园小区一处200平方米、堆放杂物垃圾的死角,改造成了多功能休闲区,数百户居民有了休闲健身的好场所。

承泰花园2006年建成,小区环境和设施日渐陈旧。在小区的一角有一处占地200多平方米的荒地,因无人管理,这里成为部分居民堆放杂物和垃圾的场所。有的居民多次向物业反映卫生问题,但都没有结果,这块卫生死角成了承泰花园居民的一块“心病”。

今年开展“民生微实事”入户走访时,钰海社区党委了解到承泰花园小区居民的需求,社区与居民、物业三方沟通交流后,制定了对小区环境整治三步走计划:首先,钰海社区党委带领

党员、号召居民对小区进行了为期7天的垃圾清运,共清运各类垃圾10车数十吨。小区物业公司也积极参与到环境整治中,对地下车库堆积的垃圾进行了清理。随后,钰海社区党委召集居民代表、物业公司进行沟通协商,计划把小区荒地改造为居民休闲健身区域,得到居民和物业的大力支持。钰海社区党委通过申请“民生微实事”项目和党组织服务群众项目筹集资金5.6万元,物业出资0.76万元,完成了小区荒地改造项目,并加装了路灯用于夜间照明。

红色防滑砖、石质休闲椅,垃圾分类彩色墙绘……如今,走进承泰花园小区,昔日的荒地变成了多功能休闲区,居民在这里聚会聊天,孩子们游乐玩耍。

钰海社区党委书记梁敏华说:“目前小区环境整治将实施第三步,有居民代表提出了增设休闲座椅、更新楼道消防器材等民生要求,社区党委将全力落实接下来的改造工作,进一步提升居民的获得感和幸福感。”

聆听红色故事 传承革命精神

凤山街道春晖社区举办抗战胜利纪念日分享会

本报讯 记者何进报道:9月3日,由凤山街道春晖社区党委主办,珠海市悦朋社会工作服务中心与宽欣认知预防服务站承办的“聆听红色故事,传承革命精神”——春晖社区全国文明城市建设系列活动的抗战胜利纪念日分享会在春晖社区党群服务中心举办,43位社区党员及群众参与活动。

活动现场通过播放抗战胜利短片,引导党员群众铭记历史、勿忘国耻的方式开展爱国主义教育,进一步

唤起党员群众爱国热情。社区老党员赵淑红与大家分享了89岁优秀老党员王坤森拾荒10年帮助贫困学生上学的感人故事。社区特邀心理咨询师为到场群众开展心理健康知识讲座。

本次活动让春晖社区工作人员、党员群众历经了一次深刻的爱国主义教育洗礼,提醒大家要珍惜来之不易的幸福生活,为营造“共建共治共享”的美丽春晖奉献自己的力量。